
最新幼儿园大班我喜欢的动物教案 我喜
欢的动画片幼儿园大班教案设计(汇总11

篇)
中班教案的编写需要注意教学目标的明确性和教材的选取适
宜性。1.以下是小编为大家收集的小班教案范例，供教师们
参考和借鉴。

幼儿园大班我喜欢的动物教案篇一

我最喜欢的一部动画片是《喜羊羊与灰太狼》。

这部动画片中有聪明伶俐的喜羊羊，有力大无比的沸羊羊，
有好吃懒做的懒羊羊，有美丽动人的美羊羊……，但是我最
喜欢的角色是羊村的天敌灰太狼。因为灰太狼是这部动画片
中遭到挫折最多并且耐性的一个人物。

这部动画片播出后，留下了许多让我印象深刻的画面，令我
最难忘的一集是第283集（古古怪界大作战里的第3集）。那
里面懒羊羊的跑步姿势使我的跑步速度每小时提高了180米。

灰太狼不仅有坚强的耐性，而且还是个特别爱老婆的人。每
次到羊村去抓羊都是为了让老婆吃上鲜美的羊肉。在灰太狼
的身上我学习到了做什么事情都要有一种弃而不舍的精神，
这一点对于我的学习特别重要。

我喜欢喜羊羊与灰太狼这部动画片。

幼儿园大班我喜欢的动物教案篇二

教学目标：

1、理解并学习使用叠词，培养幼儿爱看书、喜爱读书的好习



惯。

2、让幼儿学会说“我喜欢在……”的句式。

3、喜欢阅读，感受阅读的乐趣。

4、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

教学准备：

1、《我喜欢》大书一本，小书人手一册。

2、大书事先用纸遮住。

教学过程：

1、简单谈话，引出话题：

（师）：“请小朋友说说你最喜欢的动物，还要说说这种动
物的生活习性，如喜欢吃什么，喜欢住在哪里？……”让幼
儿自由讨论，畅所欲言。

3、学习阅读故事“我喜欢”。

（2）重点学习词语：“飘来飘去”，请幼儿例举还有什么可
以用飘来飘去形容。

（3）用同样方法学习故事中的每一句话和一些叠词，并向幼
儿介绍一些不常见的动物的生活习性。

（4）最后一页向幼儿提问：“这本书”是指哪本书，为什么
会喜欢这本书，由此说出这本书的颜色鲜艳、丰富，动物形
象可爱，还能学到很多知识，所以喜欢这本书，培养幼儿对
书的爱好与兴趣。



（5）师生一起边指边读书。

延伸活动：

巩固学习叠词，游戏方法：老师说第一个字，请幼儿组成一
个叠词。如：推——推来推去；让——让来让去；滚——滚
来滚去；摇——摇来摇去；晃——晃来晃去等。

活动反思：

教师在组织幼儿谈论有关动物习性、行为特征的话题时，他
们非常积极，纷纷用肢体语言来表示自己对动物的认识，逐
步了解小动物喜欢吃什么？喜欢在哪里活动，喜欢做什么，
喜欢怎样生活？教师还注意引导、帮助孩子们整理原有的知
识、经验，进一步深化了他们对小动物的认识。

幼儿园大班我喜欢的动物教案篇三

我喜欢看的动画片有很多，像《蜡笔小新》、《天眼》、
《巴拉巴拉小魔仙》、《巴巴爸爸》、《战龙四驱》、还有
《顶呱呱》等等。其中我最喜欢看的动画片就是《巴拉巴拉
小魔仙》了，故事是这样的。

从前，有一个叫魔仙堡的地方，里面有一位魔仙女王，还有
二个初级魔仙，她们的名字分别叫小月和小蓝，小月的魔法
和智力都比小蓝要好，但女王在选守护魔仙的时候却选了小
蓝，原因是因为小月很好胜，但小蓝却拥有一颗善良的心。
不知道自己缺点的小月你不服气，她自私的修炼了黑魔法，
还偷走了魔仙堡的魔仙彩石，逃到了人类世界，想自己当女
王。魔仙女王知道这件事情后，就派守护魔仙小蓝乘坐八音
盒去追踪小月。在人类世界小蓝和小月展开了很多次战斗，
直到有一天，小蓝用魔仙剑把小月打倒了，收回了魔仙彩石，
回到了魔仙堡，魔仙女王把小月变成了精灵。



我以后一定要像小蓝学习，常常帮助别人。心地善良，不能
像小月那样诡计多端，为了自己的目的，专门伤害别人。

幼儿园大班我喜欢的动物教案篇四

・小孩子无聊的时候待在家里，看看动画片是最好不过的了。
你们知道我最喜欢看什么动画片吗？聪明的小朋友一定猜到
了，那就是《甜心格格》。

・故事讲得是中国某朝代的皇太子一次民间出巡，娶了一位
民间女子，并生下一个女儿，但却适逢盗贼作乱，皇太子与
母女俩失散多年。许多年后皇太子已登基为皇帝，和女儿重
逢了。皇帝决定将女儿重新教导成一个高贵的格格。但格格
早已习惯自由自在的生活，她那顽皮捣蛋的可爱性格却为严
肃乏味的皇宫带来了新气象。

・因为顽皮，丝丝格格没少被王大人教训过。可教训归教训，
格格还是与原来一样。

・听了我的介绍，你也想看了吧？

・

《我喜欢的动画片》
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幼儿园大班我喜欢的动物教案篇五

《熊出没》这部动画片，你们一定都看过。

熊大长得十分强壮，一身棕红色的毛，是一只足智多谋的熊。
熊二长得虎背熊腰，一身金黄的毛，十分贪吃，最爱吃蜂蜜。
最常用的方式，就是用手往蜂蜜罐子里一伸，再津津有味地
舔熊掌，可爱极了!

光头强呢，身材瘦小，每天带着一顶安全帽，那身衣服更是
从第一集穿到剧终。他是一个伐木工，锯子不知道坏了多少
把，可依然乐此不疲地破坏着大森林，他很穷，房屋破旧，
但在如此恶劣的条件下，却发明了许多对付熊大、熊二的高
科技产品。可熊大、熊二可不是吃素的，光头强再高级的发
明，总是在与熊熊的对战中，以失败告终。

光头强绝不认输，这不，新一轮的对战又要开始了。

光头强正在看电视购物频道，看见了高科技检测器只要999元
就送货到家。“这也太贵了吧!李老板好久都没开工资了。可
是如果用了它，就可以检测到小熊熊的踪迹，我伐木不就轻
松多了，那我岂不是赚了，我真是个天才!”

一天后，“光头强，你的快递。”

光头强这次真的下血本了。

光头强趁熊大、熊二睡觉的时候，偷偷把两个定位芯片分别
贴在它们的腰后面，只要芯片移动，手中的检测器就会发出
红光。大功告成，光头强得意洋洋地去伐木了。



“吱吱”，熊大、熊二听见了伐木的声音，一溜烟寻声赶去。
光头强看到检测器上的两个红光闪烁，并提示目标越来越近，
他赶快藏了起来。

“光头强不准伐木!”熊熊们赶到后看到好几棵大树躺在地上，
却不见光头强的身影。它们十分疑惑。

“熊二你身后有东西。”

“熊大你身后也有东西。”

身为足智多谋的熊大，一猜就是光头强搞的鬼，于是它们把
身上的芯片拆除，就去光头强家找他算账去了。光头强被它
们打得遍体鳞伤，哭着喊到：“小熊熊!我跟你们没玩!”

哎呀光头强，你咋这么执着呢?我支持小熊熊保护森林，却又
心疼光头强，真想跳进电视里给光头强上一课啊!

关于这些精彩的画面，说也说不完。是这部动画片，陪我度
过了很多枯燥无味的童年时光。

幼儿园大班我喜欢的动物教案篇六

指导要点：

1、本次活动的重点在于演唱与动作创编相结合，用歌词前置
的方法让幼儿在熟悉歌词的同时进行动作的探索与创编，多
通道的进行歌曲的学习与感受。

2、在找朋友的过程中要强化幼儿的听完间奏就要找到同伴的
意识。

活动目标：



1、初步学会用欢快、活泼的歌声演唱歌曲《小猪睡觉》，并
与同伴结伴进行歌表演。

2、根据歌词创编小猪吃的饱饱、睡觉、扇耳朵、摇尾巴等各
种表演动作。

3、在间奏处迅速找到朋友，体验与同伴合作进行歌表演的快
乐。

活动准备：

1、猪的胸饰1个，毛线编的小尾巴1根。

2、录有《小猪睡觉》歌曲的磁带一盘。

活动过程：

1、创设情景。

教师带上猪的胸饰，让幼儿明确教师是猪妈妈，自己是猪宝
宝，并知道猪妈妈和猪宝宝今天要共同进行游戏。

2、按歌词创编前半段的.动作。

猪妈妈逐句念出〔1—8〕小节的歌词，猪宝宝为其创编动作。

3、学习后半段的动作。

（1）猪妈妈念〔9—12〕小节的歌词，并随机与某一个猪宝
宝玩点鼻子的游戏，猪宝宝自然跟学。

（2）猪妈妈和猪宝宝共同念歌词并做出〔13—14〕小节的动
作。

3、自然的跟唱，并按音乐有规律的做动作。



（1）听猪妈妈歌唱，猪宝宝坐在椅子上根据音乐做律动。

（2）猪宝宝走到中间，边歌唱边表演。

5、找朋友进行歌表演。

（1）尝试在间奏处找朋友进行歌表演。

（2）完整的进行歌表演两次。

幼儿园大班我喜欢的动物教案篇七

设计意图：

活动目标：

1、引导幼儿观看视频资料，了解汽车的基本结构特点。

2、乐意大胆想象，并用语言表达自己喜欢的汽车。

3、利用各种纸盒的特点，通过不同形式的组合，运用剪、贴、
粘等不同的方法制作各种不同的“汽车”。

4、主动参与活动，体验活动的快乐及成功的喜悦。

5、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

活动准备：

教具准备：有关不同汽车的视频资料

学具准备：a组：半成品的作品b组：各种不同的纸盒c组：已
任意组合好的纸盒

共有：剪刀、胶棒、小胶带、双面胶、各种色纸、小瓶盖、



吸管等等。

环境布置：

1、主题墙面“各种各样的汽车”(各种车的图片及玩具模型)

2、布置场景“热热闹闹的大街”，街中有红绿灯的标志。

活动过程：

一、游戏：看一看、说一说

请幼儿观察视频资料，了解汽车的基本结构，介绍并概括出
汽车的基本特点。

小结：不同的车由不同的长方体、正方体构成(或椭圆体)，
车下有轮子、车身上有车窗、车灯等等。

二、游戏：想一想、说一说乐意大胆想象，并说一说自己喜
欢的汽车。

小结:幼儿喜欢的车的主要特征，如：会飞的车是什么样子?
它有什么可以飞呢?会在水中行驶的车是什么样子?它为什么
不怕水呢?等等。

三、游戏：想一想、做一做

提出“马路上的车很少”，我们可以制作一些汽车开进马路，
并鼓励幼儿大胆动手尝试。

1、与幼儿讨论：这里都有什么材料?它们可以做什么?它们可
以怎样连接?胶带可以怎样使用?胶水呢?(为幼儿动手制作积
累经验)

2、向幼儿分组提出不同的目标：



a组，扮点组：

提示幼儿运用辅助的小材料进行装饰。

b组，自由组：

引导语：托盘里有什么?你喜欢的车是什么样子?它有什么本
领?请小朋友自己选不同的材料，制做一辆自己喜欢的车。提
示幼儿在制作时要考虑自己汽车的特殊功能，如：会飞、无
人驾驶等等特征，可以在什么地方体现。

c组，改造组：

引导语：看看托盘里有什么?它们又像什么，能不能把这些材
料改一改、变一变，制作成自己喜欢的汽车，它会是一辆什
么样车，又有什么特别的本领呢?提示幼儿在制作时，要考虑
材料的特征，体会巧用、巧改材料的乐趣。

四、游戏：玩一玩、乐一乐

教师扮演交通警察，带幼儿在已布置好的场地“热热闹闹的
大街”中进行“红绿灯”的游戏，知道“开”车时要遵守的
交通规则，体验游戏带来的乐趣。

活动延伸：

可将幼儿自己制作的“汽车”投放到区域中，满足幼儿的兴
趣需求。

活动反思：

活动结束后，我有以下几点感受：

一、以幼儿的兴趣为出发点，满足幼儿的需求。



《指南》中指提出，“遵循幼儿的发展规律和学习特点，充
分尊重和保护其好奇心和学习兴趣”，“最大限度地支持和
满足幼儿通过直接感知、实际操作和亲身体验获取经验的需
要”，从幼儿的兴趣出发生成活动的内容，让幼儿在活动中
成为主体，教师进则是活动的引导者，综合活动《我喜欢的
汽车》中，每位幼儿的兴趣都十分浓厚，活动中，将幼儿聊
天的内容进行升华，如：“你心目中理想的汽车是什么样
子?”，“它都具有什么本领?”，“你准备怎样设计它?”，
逐层提问，让幼儿在脑海中建构出自己心目中理想的汽车，
为幼儿最后的动手实践，打下基础。

二、注重各个领域的整合，从不同的角度促进幼儿的全面协
调发展。

《指南》中提出，“要注重学习和发展各领域之间的相互渗
透和整合，从不同角度促进幼儿全面协调发展”，活动中，
我注重语言领域、艺术领域和社会领域的整合，艺术领域
中“感受与欣赏，表现与创造”，将幼儿自己的感受通过语
言表达出来，如：“我喜欢会飞的汽车!”，“我的汽车上有
浆，它可以两用!”“我的汽车是无人驾驶的，永远不会撞
车!”，在讨论中积累幼儿的想法，选择需要的制作材料，设
计制作自己心中喜欢的汽车，“开”着自己的爱车进入“小
社会”体验按规则行驶的乐趣，为幼儿将来步入“大社会”
奠定基础。

三、尊重幼儿的个体差异，因人而异。

《指南》中提出，“支持和引导每个幼儿从原有的水平向更
高的水平发展”，我设计了分组进行手工制作活动，让孩子
们依据自己的兴趣和水平选择和活动的材料，“扮点组---对
已有的材料进行加工、装饰”，“自由组---对材料进行随意
组合，剪接、装饰”，“改造组---根据提供的组合材料，进
行想象、添加、装饰”。



总之，孩子们在活动中参与度都非常高，自行开发和设计
的“汽车”都很有特点，活动比较成功。

幼儿园大班我喜欢的动物教案篇八

活动目标：

1、让幼儿了解动物的睡眠方式，知道不同的动物采用不同的
睡眠方式是为了适应环境，保护自己。

2、激发幼儿爱护动物的情感和探究动物奥秘的兴趣。

3、培养幼儿的观察力，语言表达能力及模仿能力。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

活动重难点：

1、了解动物的睡眠姿势。

2、了解动物的睡眠姿势与环境的关系，知道不同的动物睡眠
姿势不同。

活动准备：

物质条件准备(教学图片课件、幼儿人手一个头饰、音乐、环
境布置“森林、草地、池塘”)

幼儿的经验准备(在平时让幼儿看一些动物世界之类的影片或
书籍)

活动过程：



一、观看课件，引发幼儿的学习兴趣。

(通过看课件让幼儿了解人需要睡觉，引发幼儿思考动物是怎
样睡觉的呢?让幼儿带着问题去看下面的课件。幼儿表现出浓
厚的学习积极性。)

小朋友你们看，这位小朋友在干什么?(躺着睡觉)那你们知道
小动物是怎样睡觉的吗?

二、观看课件，引入主题。

(教师通过播放课件动物的睡觉姿势，引发幼儿的回答欲望以
及表演的兴趣。幼儿在看完课件表演的时候积极性很高。)

1、马是怎样睡觉的呢?(站着睡觉)。教师组织幼儿个别回答。
哪位小朋友来模仿马的睡觉姿势(幼儿个别模仿，集体模仿)

2、看这是谁来了?(刺猬)它是怎样睡觉的?(全身缩成一团睡
觉)这是为什么呢?(为了保护自己)

3、以下所有动物都以同样的方法引导幼儿说出小动物的名称、
睡觉姿势、并让幼儿模仿。

猫头鹰：睁一只眼睛，闭一只眼睛睡觉

丹顶鹤：用一只脚站着睡觉

蝙蝠：倒挂在树上睡觉

画眉：弯下两腿，爪子牢牢抓住枝条睡觉

蚕：抬起头睡觉

蛇：盘成一团睡觉



猫：躺着睡觉

鱼：睁着眼睛睡觉

狗：耳朵贴着地面睡觉

三、为什么小动物的睡觉方式个不相同。

(教师通过提问，引发幼儿探究动物奥密的兴趣。幼儿在回答
的过程中锻炼了幼儿的口语表达能力，大部分幼儿能够说出
动物睡觉的方式为什么不同。个别幼儿需要在教师的提示下
回答)

例如：狗的耳朵贴着地面睡觉，能听到声音容易醒来，是为
了保护自己。其它小动物睡觉姿势都和它的生活习性和生活
环境有关。

四、观看纪录片《冬眠的动物》

(通过此环节教师培养幼儿的倾听能力，让幼儿通过倾听来了
解冬眠的动物。幼儿通过仔细的倾听能够说出动物为什么冬
眠?做到安静的倾听)

1、你知道哪些动物冬眠?

2、这些动物为什么冬眠?

五、游戏《快乐的小动物》

(教师为幼儿创设游戏的环境和材料，给幼儿一个可以欢快游
戏的场所，让幼儿随着音乐的变化去表演。不仅让幼儿进行
了交流、游戏，更重要的是让幼儿把所学的内容记住，在游
戏的过程中掌握所学的内容。幼儿在欢快的音乐声中玩的很
开心，都能积极的参与游戏，在音乐转变后幼儿都能去按音
乐的内容表演。幼儿能够掌握自己表演的这种小动物的睡觉



方式。)

1、教师介绍游戏的玩法：随着欢快的音乐，让幼儿戴上喜欢
的小动物头饰，进入环境布置的森林、草地、池塘去玩耍捕
捉食物，然后播放《摇篮曲》让小动物以自己的睡觉姿势安
静入睡。

六、教师小结：教育幼儿爱护动物。

活动延伸：

回家找找资料，你还知道哪些小动物的睡觉方式。

活动反思：

动物是人类的朋友，我们和动物相互依存，共同生活在这个
地球上。保护动物应该从娃娃抓起。基于此，我设计并组织
了本次活动让幼儿了解动物的生活习性，激发幼儿关心、爱
护动物的情感。兴趣是学习的动力和源泉，作为孩子来说，
动物是他们最喜欢的。因此我在选题上占了优势。活动开始
我让幼儿看一下自己是怎样睡觉的引起幼儿的学习兴趣，让
幼儿通过看课件了解许多动物的睡觉方式，并让幼儿模仿感
受。幼儿模仿的很形象。在活动中幼儿通过教师及课件清楚
的知道了为什么动物采取不同的睡眠方式是为了适应环境，
保护自己。游戏《快乐的小动物》可以反映出幼儿对本节课
的知识内容掌握的很好。不足之处是游戏玩的时间短了，应
该让幼儿变换动物头饰在玩一会儿。效果会更好。

小百科：睡觉，一般是指人类睡眠，是人类不可缺少的一种
生理现象。人的一生中，睡眠占了近1/3的时间，它的质量好
坏与人体健康与否有密切关系，由此可见睡眠对每一个人是
多么重要。从某种意义上说，睡眠的质量决定着生活的质量。
可是一个人为什么要睡眠？这个问题一直是科学家想要彻底
解决的问题。最近，据英国《新科学家》杂志报道，科学家



们针对睡眠的原因提出了几种说法，从养精蓄锐的浅显理论
到涉及记忆处理的复杂理论，都对人类的睡眠进行了全面的
探讨。

幼儿园大班我喜欢的动物教案篇九

设计意图：

动物是人类的好朋友，喜欢动物是幼儿的天性，但幼儿缺少
和动物接触的机会，于是，我根据孩子们的兴趣设计了这样
一个活动，希望通过幼儿了解动物各种各样、姿态万千的睡
眠姿势学习和仿编儿歌，通过这个活动，进一步激发幼儿热
爱小动物的思想感情。活动目标：

1.理解儿歌内容，并完整地朗诵。

2.在对一些小动物睡觉习惯了解的基础上，学习创编儿歌。

3.产生对小动物的喜爱之情。

活动准备：

课件

2.配乐儿歌《睡觉》，催眠曲。

3.小马、小鱼、小狗等动物的'头饰，字卡。

4.对刺猬、小狗、蝙蝠、小鱼等动物睡眠的习惯有了解。

活动过程：

1.欣赏并学习儿歌

（1）导人激发幼儿学习的兴趣：



师：中午我们小朋友都午睡。哪个小朋友说一说，你怎样睡
觉的？

幼：我仰着睡觉。我趴着睡觉。我蒙着头睡。

师：仰着，趴着，蒙着头都不是最正确的睡觉姿势，小朋友
睡觉时正确的姿势要向右侧卧，你们要记住哦。

师：你们想不想知道小动物们是怎样睡觉的？

（2）出示ppt课件：

师：夜静悄悄，妈妈唱起了摇篮曲，请小朋友闭上眼睛，让
我们来听一首儿歌《睡觉》。

（3）欣赏配乐儿歌：

师：听完这首儿歌，小朋友有什么感觉？

幼：我觉得很安静，非常舒服。

幼：感觉美，我十分喜欢。

幼：我想要睡觉了。

师：刚才小朋友在欣赏儿歌时注意力集中，有的小朋友闭上
了眼睛，还有的小朋友做出了睡觉的样子，仿佛沉浸在儿歌
的宁静恬美的意境中。

幼：刺猬蜷着身子睡着了。

幼：小狗捧着脸睡着了。

幼：蝙蝠倒挂睡着了，小鱼睁着眼睡着了。



2.模仿游戏，对动物睡觉习惯的了解

（1）教师播放催眠曲，任意说出一种动物的名称或拿出一种
动物的头饰，请幼儿模仿这种动物睡觉的样子。

（2）把幼儿分成组，请幼儿分别按不同动物的睡觉方式进行
模仿，并说说自己模仿的是哪种动物。

3.仿编儿歌

（1）出示课件，用问题启发幼儿根据课件中图案仿编儿歌。

师：马是怎样睡觉的？如果把马睡觉的姿势编成问答歌，应
怎样问？怎样答？（什么睡觉站在地？马儿睡觉站在地）

师：哪个小朋友模仿马睡觉？

（2）让幼儿把自己知道的其它动物睡觉的姿势仿编成儿歌。
提醒幼儿仿编时尽量做到押韵、顺口、字数相等。

（3）教师记录下幼儿仿编的儿歌。

（4）教师根据记录引导幼儿完整朗诵自己仿编的儿歌。

活动延伸

1.可以在活动的开始请幼儿欣赏一段摇篮曲，让幼儿说说听
后有什么感觉，再引入主题。

2.在语言区域投放儿歌磁带，让幼儿听并背诵。

3.在美术活动中，鼓励幼儿用绘画的形式画出自己喜欢的动
物睡觉姿势，鼓励幼儿根据画面朗诵自己仿编的儿歌。

附：睡觉



什么睡觉身子蜷？什么睡觉捧着脸？什么睡觉腿倒挂？什么
睡觉睁着眼？

刺猬睡觉身子蜷，狗儿睡觉捧着脸，蝙蝠睡觉腿倒挂，鱼儿
睡觉睁着眼。

幼儿园大班我喜欢的动物教案篇十

动物是人类的好朋友，喜欢动物是幼儿的天性，但幼儿缺少
和动物接触的机会。另外，午睡是幼儿园一日活动不可缺少
的一个环节，从幼儿卫生学的角度出发，午睡是为了保证幼
儿充足的睡眠时间，使大脑得到充分休息，增强抵抗力，促
进幼儿的生长发育，同时要求教师在组织幼儿午睡时，不能
强迫幼儿入睡。我发现平时总有个别幼儿不喜欢午睡，且在
睡眠前和睡眠时有一些不良的习惯动作，如挖鼻孔、咬被子、
趴着睡、蒙着头睡等。因此从幼儿的兴趣出发，以幼儿的生
活经验为基础，结合班级的实际情况，我设计本次活动。通
过这个活动，让幼儿了解几种常见动物的睡眠方式及其重要
性，能模仿几种常见动物的睡眠姿势，同时通过对动物睡姿
的了解，知道人睡觉的一些卫生常识，懂得养成良好睡眠习
惯的重要性。

1、乐意与同伴交流经验，萌发探究动物奥秘的兴趣。

2、能模仿几种常见动物的睡眠姿势。

3、初步知道和了解几种常见动物的睡眠方式及其重要性。

初步知道和了解几种常见动物的睡眠方式及其重要性。

能模仿几种常见动物的睡眠姿势。

动物午睡ppt、幼儿睡觉图片、背景音乐。



一、音乐导入，激发幼儿兴趣。

播放音乐《摇篮曲》，带领幼儿入场。

教师：“你们听了刚才的音乐有什么感觉？”。

幼儿：“很优美、想睡觉......”

教师：“森林里的幼儿园开学了，长颈鹿老师也经常给小动
物们播放这个音乐当作睡眠曲，可是小动物们听了是怎么做
的呢？”

二、出示ppt，探索发现，想象体验，引导幼儿探索动物的睡
眠方式及其重要性，并模仿。

师：你看到了什么动物？它在干什么？

幼:我看到了小狗......，它在睡觉......。

师：它在睡觉吗？它是怎样睡觉的？它为什么要这样睡觉？

幼：......

集体小结：

小狗：趴着睡觉，耳朵挨着地，只要一有动静，马上就能醒
来。

金鱼：睁着眼睡，因为它没有眼睑。

猫头鹰：只有一只眼睛是闭上的，另外一只眼睛是睁开的，
它的警惕性可高啦！

马：站着睡觉。有敌人的话可以很快逃跑，若马躺着睡觉表
示生病了。



乌龟：缩到壳里睡，保护自己。

小结：动物的睡眠方式是和它们的外形特征、生活习惯以及
生活环境有着密切联系的，目的是为了更好地生存，更好地
保护自己。

三、引入生活

师：小朋友们平时是怎么睡觉的？

幼儿谈论交流。

观看幼儿睡觉图片，引导幼儿学习正确的睡眠方式，使其养
成良好的睡眠习惯。

教师：正确的睡觉姿势应该向右侧卧，头枕枕头，小手放好，
腿微蜷……你们年龄小，每天需要睡眠的时间很多，只靠晚
上的睡眠时间是不够的，因此中午还要再睡一会，这样，大
脑才能休息好，小朋友就会少生病，身体更健康。如果你午
睡时，实在睡不着，也应该保持安静，不影响他人午睡。

四、游戏巩固

《天黑了》动物睡觉模仿秀

小朋友们想不想模仿动物是怎样的睡觉的呀？

播放音乐《摇篮曲》，请幼儿自由模仿动物们睡觉，教师询
问。

五、活动延伸

播放音乐《火车开了》，带领幼儿开着小火车把所学到的知
识分享给其他的小朋友。



动物的世界千奇百怪，孩子们对着新奇的事物有着浓厚的探
究欲望。另外，午睡是幼儿在园一日生活中不可缺少的一个
环节，从幼儿卫生学的角度出发，午睡是为了保证幼儿充足
的睡眠时间，使大脑得到充分休息，增强抵抗力，促进幼儿
的生长发育。同时也有要求教师在组织幼儿午睡时，不能强
迫幼儿入睡。我发现平时总是有个别孩子不喜欢午睡。有的
孩子入睡前有一些不良的习惯动作，如：挖鼻孔、摸眼、咬
衣服、踢被子、缠绕头发等。因此，从孩子的兴趣出发，以
幼儿的生活经验为基础，我们组织了《动物是怎样睡觉的》
活动。在活动中我尝试让孩子们从自己的生活经验和了解的
知识中寻找答案，如因为小鱼没有眼睑，要睁着眼睛睡觉；
猫头鹰睡觉睁着一只眼睛，是为了捉老鼠，还有警惕有没有
敌人等等。找不到答案的，教师引导孩子去思考，去想像。
如：马、象、牛、鹿为什么要站着睡觉？有的说，如果敌人
来了，便于很快逃跑；有的说，它们的身体太大了，躺下去，
再爬起来，不方便；还有的说，能够马上醒来，随时准备出
发。最后，引导孩子们了解动物睡觉方式的不一样是为了保
护自己。幼儿在边观察中学学动物的睡觉姿势，特别是对"
缩"、"倒挂"、"趴"这几个词进行了理解，在理解的基础上学
学做做这几个睡觉的动作。在教学中幼儿的积极性始终保持
着，每一分钟都能跟随着老师的引导和提示，对各种动物的
睡眠姿势都能很好的掌握，这在后面的游戏中可以看得出来。
游戏《天黑了》，就是让幼儿在模仿中巩固了解不同动物的
睡觉姿态。最后，让幼儿自己动脑想想其它动物是怎么睡觉
的？请幼儿回家后，在父母的协助下了解其它动物的睡眠姿
势，然后将结果与其余幼儿共享。让幼儿把探究的热情带回
家。从这个教学活动中幼儿的掌握情况来看，活动是成功的，
幼儿在轻松愉快的氛围中学到了许多平时很难接触到的知识，
但是，从整个活动的开展来看还是存在着一些问题，比如：
在提问时，孩子们回答最多的是"我不知道"，尽管我在课前
发动家长一起收集有关动物睡眠方面的图片，设想让家长在
收集的时候能带领着孩子进行一些简单的了解，便于幼儿在
课堂上发言讲述，但是没有想到家长在收集的时候只是完成
老师布置的一项任务，自管自的在网络上下载一些图片，忽



视了跟幼儿一起学习的机会。这也给我在以后的家长工作进
行了一次提醒：在利用家长配合的同时，要跟家长进行交流
和沟通，让家长了解我让家长配合的意图，让家长助教不流
连于形式。本节课的活动过程，我设计了情境导入、欣赏探
索、想象体验、引入生活四个环节。

二、欣赏探索

1、出示小马睡觉的图片，引导幼儿发现"小马是站着睡觉的"。
并要求幼儿用肢体动作随着老师的朗诵进行表演。

2、出示实物小金鱼，让幼儿观察小金鱼是怎样在水中自由自
在地游来游去的，特别提醒幼儿观察金鱼的眼睛，原来"金鱼
是睁着眼睛睡觉"的，幼儿都情不自禁地表演起来。

三、想象体验出示小刺猬图片，发现小刺猬缩成刺球睡觉，
引导幼儿进行模仿，并鼓励幼儿进行大胆想象"它为什么要缩
成刺球睡觉呢？""原来，是为了保护自己不受其它动物的伤
害。""那你还知道哪些动物的睡姿？"鼓励幼儿大胆想象，结
合身边的小动物,模仿小动物睡觉的姿势，加深对动物特征的
了解。活动中我关注每个幼儿，使每个幼儿都有表现的机会，
充分发挥幼儿的探索精神和培养幼儿乐于表达的心理。

四、引入生活在模仿了小动物睡眠的方式后，我引导幼儿进
行讨论："这些睡眠方法适合我们吗？"我及时地把握教育的
契机，引导幼儿互相交流"什么样的睡眠方式才适合我们？"
得出了，我们是要躺着睡觉的。整个活动上下来，我以"平
视"的`眼光走进了孩子的心灵世界，蹲下来和孩子一起观察
动物，从孩子的视角去看待他们眼中的世界，达到了"视觉融
合"，形成了"兴趣共鸣"，幼儿产生了活动兴趣。同时作为幼
儿的合作伙伴，我们之间产生了信息的互动，我没有以一种
指挥官的身份命令幼儿回答"动物的睡眠方式，也没有以灌输
的方式把"真理"传给孩子，而是以一种"故事"的方式，引导
幼儿发现问题，获得知识。但在整个活动中还存在着一些不



足，时间过长了，这个活动，由于我自己上上太投入了，幼
儿呢，也相当的有兴趣来进行探讨，所以时间上我没有把握
好。在游戏环节呢，部分幼儿不能很好的遵守游戏的规则，
音乐停了有的幼儿还在动，在今后的活动中要加强这方面的
训练。生活中还有什么遇冷、遇热膨胀的现象。

幼儿园大班我喜欢的动物教案篇十一

1、知道动物是人类的好朋友，我们应该保护它们。

2、了解一些在某一方面能称得上”之最“的动物。

3、激发关心、爱护小动物的情感。

4、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

5、培养幼儿动手操作能力，在活动中大胆创造并分享与同伴
合作成功的体验。

活动准备

ppt：动物之最

活动过程

他们有什么特点？

二、展开

1.组织幼儿观看课件，并加以解释。

提问：刚才你看到了哪些动物？它们有什么特点？

小结：动物园里生长着许多可爱的动物，它们都有各自的本



领和特点。

那么，它们身上最明显的特点是什么呢？我们一起来想一想。
比如：大象的鼻子最长等。

2.请幼儿根据自己的记忆说说动物身上的之最，说对的教师
给予鼓励、表扬，并颁发奖品。

3.播放课件，将幼儿说出的动物之最进行归纳。

脖子最长的动物是：长颈鹿；鼻子最长的动物是：大象；耳
朵最长的动物是：兔子；跑的最快的动物是：猎豹；最凶猛
的动物是：老虎；嘴巴最大的动物是：河马；唱歌最好听的
动物是：百灵鸟。

4.请幼儿同桌两人互相说说自己喜欢哪个动物，它有什么本
领？还有那些动物之最？

三、结束音乐伴奏师生对歌，巩固知识的掌握。”小朋友，
我问你，什么动物鼻子长？

“鼻子长是大象，大象鼻子最最长”。

自然结束！

活动反思：

幼儿有一定的基础，但是认知不全，记录自己认知的能力需
要进一步培养。对教师现场用简笔画记录的方式感兴趣。总
体说来，教学内容对幼儿有吸引力，但是幼儿交流分享的习
惯和方法需要培养。


